
Θαλής Β' Λυκείου 2003-2004

1. Δίνεται οξυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ και δυο τυχαία σημεία Α1 πάνω στην πλευρά ΒΓ και Β1 

πάνω στην πλευρά ΑΓ. Ονομάζουμε C1 και C2 τους περιγεγραμμένους κύκλους των 
τριγώνων ΒΑ1Β1, ΓΑ1Β1, αντίστοιχα. Η ευθεία ΑΒ τέμνει τον C1 στο Γ1, ενώ η ευθεία Γ1Β1 

τέμνει τον C2 στο Δ. Να αποδείξετε ότι τα ορθόκεντρα των τριγώνωνΑΒ1Γ1 και ΔΒ1Γ είναι 
σημεία συνευθειακά με το Β1.

2. Δίνονται οι παραστάσεις

Α = x2 - kx + m, Β = x2 + mx - k, Γ = m2x2 + (k - 1)x + k,

με k, m ∈ℝ  και k + m ≠ 0. Αν είναι

Α2 + Β2 + Γ2 = ΑΒ + ΒΓ + ΓΑ

να βρείτε την τιμή του x, την μέγιστη τιμή του k και την τιμή του m που αντιστοιχεί στη 
μέγιστη τιμή του k.

3. Σε αμβλυγώνιο τρίγωνο ΑΒΓ ( A > 90o) φέρουμε ημιευθεία Αx κάθετη προς την πλευρά 
ΑΒ που τέμνει την πλευρά ΒΓ στο Δ. Από το Δ φέρουμε παράλληλη προς την ΑΓ που 
τέμνει την πλευρά ΑΒ στο Η και τη διάμεσο ΒΜ του τριγώνου ΑΒΓ στο Ε. Από το Ε 
φέρουμε παράλληλη προς την ΑΒ που τέμνει την ΒΓ στο Ζ. Να αποδείξετε ότι:

α) η ΕΖ είναι διχοτόμος της γωνίας ΑΖΔ και

β) Γ=Ζ ΑΕ .

4. Από τους αριθμούς x, y, z ∈ℝ  δύο είναι αρνητικοί και ένας είναι θετικός. Να 
αποδείξετε ότι:

 x− y x2−xy 2

yz
 y− z  y2− yz 2
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 z−x  z 2−zx 2
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≥3 x− y  y− z  z−x 


